

УДК 343.352:343.85

ПРОБЛЕМА ПОНЯТИЯ «КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ»*Е. С. Пустовойт**курсант 5 курса**Сибирского юридического института МВД России,**учебная группа НБ-1601**Научный руководитель: Д. Д. Невирко,**доцент кафедры государственно-правовых дисциплин**Сибирского юридического института МВД России,**кандидат юридических наук*

В Федеральном законе Российской Федерации «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ [1, с. 1] в п. 1 ст. 10 дается понятие «конфликт интересов». Данное понятие очень объемное, сложное для восприятия и абстрактное, поэтому необходимо выделить конкретные аспекты конфликта интересов. Министерство труда Российской Федерации разрабатывает обзор типовых ситуаций конфликта интересов («Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования» Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 октября 2012 г.), при этом там указаны ситуации, предусматривающие большую степень усмотрения руководителей относительно создавшейся конкретной ситуации. Однако на основании данных типовых ситуаций можно выделить элементы для конкретизации понятия конфликта интересов.

Во-первых, наличие отношений подчинения (контроля) между лицами, у которых есть неформальные отношения. Во-вторых, обращение за получением государственной услуги (по иным вопросам) в орган, в котором работает госслужащий. Например, когда сотрудник полиции, работающий в отделе, в котором дают разрешение на хранение оружия, подает заявление в этот отдел. В-третьих, наличие неформальных отношений между госслужащим и лицом, в отношении которого он (или орган) осуществляет функции государственного управления. На практике зачастую проверяются только родственники госслужащего как лица, имеющие неформальные отношения, а иные сферы не проверяются. В-четвертых, наличие ценных бумаг у госслужащего или иных лиц, находящихся с ними в неформальных отношениях, той организации, в отношении которой осуществляет функции государственного управления. В-пятых, наличие у госслужащего или иных лиц, находящихся с ними в неформальных отношениях, банковских отношений с тем банком, в отношении которого осуществляет функции государственного управления.

Можно сделать вывод, что понятие «конфликт интересов» достаточно сложное для восприятия, кроме того, все возможные ситуации конфликта интересов невозможно уместить в один документ, поэтому Министерство труда Российской Федерации и создает лишь обзоры, но при этом возникает опасность неправильного понимания и отнесения любых чуть схожих ситуаций к конфликту интересов.

Таким образом, считаем необходимым разработать методические рекомендации с указанием конкретных аспектов понятия и признаков, критериев конфликта интересов в целях повышения качества антикоррупционной работы.

1. О противодействии коррупции [Электронный ресурс] : Федер. закон, 25 дек. 2008 г., № 273-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)